

## 嘉義市大事紀

### 111 年 5 月補充事件

月	日	內 容	單 位
5			

### 111 年 6 月大事紀

月	日	內 容	單 位
6	2	本市 111 學年度國民中小學第二次校長遴選會議，由市長黃敏惠擔任召集人，遴選學校為嘉北國小、宣信國小、及港坪國小。候用校長侯怡如獲遴選為嘉北國小校長、候用校長謝聖雅獲遴選為宣信國小校長，港坪國小郭明聰校長連任。(自由時報)	教育處
	4	為迎接端午連假，展現傳統藝術表演新創意，文化局首度策畫「慶端陽 舞乾坤-偶戲風華大匯演」於 6 月 3、4 日二天在文化局文化廣場重磅登場，集結 6 縣市、9 支頂尖國內偶戲團隊，包括台中市、南投縣、雲林縣等齊聚文化藝廊進行戶外演出，市長黃敏惠親臨觀賞「作伙到廟口看好戲」的老傳統、新創意。	文化局
	5	為響應 2022 年世界環境日，今日起至 18 日辦理「減碳愛地球 永續城市在我嘉—劇團演出(線上觀賞)暨有獎徵答」宣導活動，共吸引 649 人次點讚，575 人次留言，620 人次分享，觸及人數 10,699 人次及活動影片觀看 2,830 人次。	環保局
	6	國際崇她嘉義社在市府 8 樓會議室舉辦第四屆菁英獎頒獎典禮。計 23 位學生獲獎，其中 5 位學生獲得菁英獎、10 位學生獲得傑出獎、8 位學生獲得入選獎，由市長黃敏惠、社長蔡青蓉頒發獎座及獎金，典禮隆重且溫馨。(世新新聞)	社會處
		遠見雜誌公布 2022 縣市長施政滿意度調查，市長黃敏惠滿意度突破八成，榮獲五星市長殊榮，親赴遠見雜誌接受頒獎。	觀新處
		為創造家庭照顧者友善環境，結合嘉義基督教醫院辦理「社區守門員微笑愛相連」記者會，本市 24 間特色美食商店組成微笑地圖正式啟用。(自由時報)	衛生局
	7	BNT 疫苗校園集中施打作業，由市長黃敏惠、部立嘉義醫院院長黃元德、衛生局局長廖育璋及市府團隊共同至嘉大附小現場關心，並贈送施打學生「小冰寶」緩解施打後的不適感。(世新新聞)	衛生局

月	日	內 容	單位
		本市南區扶輪社捐贈西式餐盒 400 份，感謝本市收治中重症患者醫院的醫護人員扛起防疫重任。(世新新聞)	衛生局
	8	本府公告補助「護理師陪同確診者轉院每趟 1000 元」及「藥師送藥到府每趟 500 元」。	衛生局
	9	市長黃敏惠主持「雙向翻譯，嘉市專業服務溝通免煩惱」長照服務記者會，結合通譯人員協助專業服務團隊指導外籍看護工，另外也首創製作「外籍看護照顧技巧圖卡」，共計 45 人參與。(台灣好報)	衛生局
	10	110 學年度國民中小學應屆畢業生市長獎暨議長獎頒獎典禮於港坪運動公園體育館辦理，市長黃敏惠及議長莊豐安親臨現場頒獎給獲獎學生，期勉孩子不斷突破自我，勇敢追夢。(威傳媒)	教育處
		110 年度地方機關工程施工查核小組績效考核結果，本府考核成績由去年度的甲等提升至優等。	工務處
	11	科學 168 教育博覽會第一場「大師講座」在市府 9 樓禮堂舉行，並為活動揭開序幕。市長黃敏惠表示，今年特別用「趣味」的概念，將魔術與科學結合趣味與教育，以「玩」的方式，激發出孩子們的學習興趣。	教育處
	14	警察節將屆，111 年度警察節慶祝大會暨擴大預防犯罪宣導，同步線上直播，局長王文澤頒獎表揚當選本局第 58 屆模範警察交通警察隊組長陳明桐、刑事警察大隊偵查員余俐瑾及 30 位績優員警，首播「共好共享共榮」主題短片，市長黃敏惠與現場視訊連線親送祝賀，與警察同仁、民眾共度歡樂節慶時光。	警察局
		為守護員警健康及慰勉執勤辛勞，本市民防大隊大隊長李啟仁暨全體隊員特於警察節前夕採購 1 萬 2,000 片口罩，捐給第一線警察人員使用，協助警察防疫工作推行。	
	15	本市嘉北國小學生數多，平時上下學交通壅塞，為提高本市的停車供給數量，嘉北國小地下停車場開工兩年後完工啟用，望紓緩周遭停車需求。(奇摩新聞)	交通處
		本市為彰投雲嘉第一個成立動物保護教育園區、首推「寵物友善空間」認證標章的城市，並攜手 10 家店家合力打造友善幸福的「毛親子」服務空間。市長黃敏惠親自為貳樓餐廳掛上「寵物友善空間」，號召更多店家及各民間單位共襄盛舉，擴增毛孩親善服務，同時創造毛孩商機。(自立	建設處

月	日	內 容	單位
		晚報)	
		本市招商引資，近年來吸引許多知名廠商進駐，乾杯集團旗下頂級品牌「老乾杯」，正式插旗本市耐斯王子大飯店17樓，是全台第10家分店，也是樓層最高的一家。(經濟日報)	觀新處
		「嘉義市愛石會會員聯展」自6月15至6月26日在文化藝廊(文化局4樓展覽室)展出，讓本市雅石文化能展現於世人，提高市民的文化水準，加強會員及所有愛石文化人的正確觀念。(奇摩新聞)	美術館
17		嘉義火車站前廣場優化，點亮夜晚打造友善城市空間，期待透過整體廣場界面景觀整合及雨遮動線優化，延伸能遮風避雨的步行與接送空間，讓市民及旅客能夠享有優質、友善的城市空間。(奇摩新聞)	交通處
		本府輔導白川町社區發展協會於in89豪華影城辦理「『照顧人，有你真好』公益電影播映」。廣邀社區照顧關懷據點、社區發展協會、老人福利團體及對於此議題有興趣民眾一同賞析，參與人數計220人；市長黃敏惠希望從電影說故事的方式，在情感、現實及人與人互動角度，學習彼此諒解及同理心，讓社會更和諧。(奇摩新聞)	社會處
		為感謝國軍全力支援本局防疫工作，市長黃敏惠頒贈感謝牌予嘉義後備指揮部指揮官顏宏達上校、陸軍步兵101參謀主任李秉誠上校與11名國軍弟兄。(世新新聞)	衛生局
18		本市北社尾鎮北宮舉辦「創生進香團：保庇我啥 Bobi Workshop」地方創生小聚，由透過創新型態的對談，激盪宮廟文化的新可能性。(ETtoday新聞雲)	智科處
		首創青年創業實戰市集「開嘉！Open Possible Market」在嘉義文化創意園區盛大開幕，點燃創業火花，市長黃敏惠與多位貴賓參觀市集，兩日共吸引5萬多人次參與。(聯合報)	建設處
19		市長黃敏惠帶領市府團隊參加諸羅城隍中元祭典「城隍長壽餅」伴手禮記者會，三款伴手禮禮盒「呷甜甜高雅禮盒」、「城隍夜巡禮盒」與「時來運轉提盒」，包裝設計融入「城隍夜巡」遶境祈福元素，推展嘉義城隍夜巡悠久歷史的傳統文化活動。	民政處
		為推廣市民享受運動樂趣，於本市東區體育館辦理「111年運動 i 臺灣計畫—『全嘉動起來』趣味競賽活動」，市	教育處

月	日	內 容	單位
		長黃敏惠到場鼓勵。本次活動社區和民眾報名共計 20 個隊伍，透過五個項目，單純享受運動的樂趣，讓民眾紓解運動及生活的壓力。	
	20	本府整合 13 個機關臨櫃提供信用卡、電子票證及電子支付等多重付費新選擇，並加碼推出「好禮三重奏」抽獎活動，打造無現金、零接觸安心好生活。(聯合新聞網)	智科處
		市府為減輕新冠肺炎染疫亡者家屬負擔免收火化及骨灰處理費 5200 元，並與殯葬公會研商建議禮儀業者遺體處理費合理價 45000 元。	民政處
	21	由文化部指導，嘉義市、雲林縣、嘉義縣、臺南市 4 個縣市攜手合作，「2022 夏至藝術節」於音樂廳前廳辦理活動宣傳記者會。以「音樂遊記」為主軸，策畫 8 大主題活動、60 場精彩演出，市長黃敏惠、文化部藝術發展司長梁晉誌等共同揭開序幕。	文化局
	22	2022 年台北國際食品展於 6 月 22 日起盛大舉行，市長黃敏惠領軍 15 家嘉市好店北上推廣特色美食伴手禮，四天累積參觀通路業者達近千家。(民視新聞)	建設處
	24	立法院交通委員會考察本市交通建設「高鐵嘉義站聯外輕軌運輸計畫」，交通部長王國材表示倘運量足夠，交通部將支持 BRT 轉型，後續將補助嘉義市政府辦理可行性研究。(奇摩新聞)	交通處
		內政部營建署署長吳欣修視察肯定「嘉義市東義路及盧山橋改建工程」，完工後可改善水患及交通，盧山橋力拼 10 月開放橋梁通車。(聯合新聞網)	工務處
	25	今日至 6 月 26 日於港坪體育館辦理 65 歲以上長者第四劑莫德納疫苗接種服務，由衛生局、社會處、警察局及陽明醫院聯合服務，共計服務 4,686 人。	衛生局、 社會處、 警察局
		111 年本市體育會電子競技運動委員會反毒電子競技運動錦標賽在嘉義文化創意產業園區 0 棟 2 樓辦理，市長黃敏惠親自到場。活動以「傳說對決遊戲」為主體，透過 5v5 競賽模式進行，舉行八強的線下賽，約 100 人齊聚一堂展開對決。	教育處
	26	為推廣大眾運輸，本市 3 條電動公車路線持電子票證免費、YouBike 前 30 分鐘補貼 10 元，公車運量成長 4 倍，市府宣布免費搭到年底。(聯合報)	交通處

月	日	內 容	單位
		科學 168 博覽會今年首度跨領域結合國際奧林匹亞機器人大賽(WRO)，特別於嘉義高工辦理「WRO 雲嘉南 AI 智慧機器人校際盃選拔賽」前導活動，雲嘉南區選拔賽分國小、國中及高中職 3 組共 41 隊參賽，各組選拔出冠軍隊晉級全國決賽，由市長黃敏惠親臨頒獎。	教育處
	28	本市志航國民小學以「永續」為理念，建立能源、空污、食農、水污染四大環境教育課程，榮獲第 8 屆國家環境教育獎優等。	環保局
		市府 110 年暢遊家意-以城為家員工在地美感體驗活動競賽，獲獎單位、機關及同仁，市長黃敏惠於市務會議頒贈禮券，團體組分 6 項計頒 31 個獎；個人組頒優勝 3 名、佳作 10 名，並將相關作品編印成城市意象手札。	人事處
		「110 年『暢遊家意-以城為家』員工在地美感體驗活動」攝影圖文創作競賽，本所榮獲團體組「家意巧思獎」、「家意行銷獎」、「家意人氣獎」、「家意活力獎」等 4 獎項，個人組佳作 1 名。	東區戶政
	29	為鼓勵長者完整接種第 4 劑，市府公告設籍嘉義市 65 歲以上市民(含 55 歲至 64 歲原住民)，接種第 1、2、3、4 劑任一劑疫苗，除中央贈送 500 元商品卡，本市同步加碼 500 元商品卡活動延長至 7 月 31 日止。	衛生局
		為推動閒置房舍保存活化，市府獲文化部核定「再造歷史現場計畫 2.0」補助 840 萬元，嘉義舊監獄閒置宿舍「以修代租」7 月 9 日在宿舍群「矯正塾 1921」辦理說明會，開放 10 戶受理民間提案修繕進駐。(新浪新聞)	文化局
	30	地政處饒嘉博處長於 111 年 6 月 30 日屆齡退休，並於同日政務任用奉派地政處處長。	地政處
		為「科學 168 教育博覽會」首先登場的巨型裝置藝術「飛向宇宙 科學看我」進行點燈儀式，也是第一次為噴水池的精神象徵-棒球選手吳明捷雕像換上太空裝，並在水池內妝點星球燈，象徵科學教育中的太空科學。以改變、創新的形式，以科普數位的標竿城市為目標，邀請全台各縣市的大小朋友來嘉義玩，打造 7 月科學 168 小宇宙。	教育處
		本市東區衛生所以「翻轉衛生所!不孤鳥窩 抵嘉挺您」，勇奪衛福部第 14 屆金所獎最高榮譽卓越獎，由衛生所主任林唐達代表領獎；本局亦榮獲督導有方獎，由副局長莊美	衛生局

月	日	內 容	單位
		如代表受獎。	